
Anfrage

der Abgeordneten Mag. Silvia Moser MSc.

gemäß 39 Abs. 2 LGO 2001

an LR Gottfried Waldhäusl

betreffend Beauftragung/Zahlungen/Subventionen an den Verein „for us –
Kompetenzzentrum für Gemeinwohl und Inklusionsprozesse“

Im Waldviertel ist der Verein „for us“ in den letzten Wochen mit Veranstaltungen
zum Thema Migration aufgefallen. Diese Veranstaltungen gliederten sich in einen
Vortrags- und einen Diskussionsteil und fanden in Waidhofen, Gmünd, Allentsteig
und Stift Zwettl (am Vormittag, daher kaum Besucher) statt. Weder der Zweck dieser
Veranstaltungen, noch die Finanzierung dieses Vereines und der Veranstaltungen ist
nachvollziehbar. LR Waldhäusl war bei allen Veranstaltungen außer in Stift Zwettl
Teilnehmer am Podium. In Stift Zwettl gab es zudem eine geschlossene
Veranstaltung mit Studierenden, die allesamt aus Osteuropa kamen. Der Zweck
dieser Veranstaltung ist ebenfalls unklar.
Obmann des Vereins ist Dr. jur. Mag. Tibor Lengyel MPP, BSci, Geschäftsführer Ing.
Gerhart Fallent. Auffallend ist, dass es keinerlei Zusammenarbeit der Vereine
„Willkommen Mensch“ der Bezirke des Waldviertels mit dem genannten Verein gibt.

Daher stellt die gefertigte Abgeordnete folgende

Anfrage

1. Gibt es aus Ihrem Ressort Aufträge an den Verein „for us –
Kompetenzzentrum für Gemeinwohl und Inklusionsprozesse“?

2. Wenn ja, welche Aufträge sind das? Bitte um exakte Bezeichnung.
3. Gibt es aus Ihrem Ressort Zahlungen, Subventionen oder Förderungen an den

Verein „for us – Kompetenzzentrum für Gemeinwohl und Inklusionsprozesse“?
4. Wenn ja, in welcher Höhe und für welche Aufgaben? Bitte um detaillierte

Auflistung der Aufträge und Kosten.
5. Welche Form der Zusammenarbeit gibt es zwischen Ihrem Ressort und dem

Verein „for us – Kompetenzzentrum für Gemeinwohl und Inklusionsprozesse“
6. Wenn ja, welche Kompetenzen befähigen den Verein „for us –

Kompetenzzentrum für Gemeinwohl und Inklusionsprozesse“ dazu?

Landtag von Niederösterreich
Landtagsdirektion

Eing.: 13.12.2018

Ltg.-508/A-5/89-2018
-Ausschuss


